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Державній митній службі України 

Надсилаємо для можливого використання в роботі результати Першого щомісячного 
опитування керівників підприємств «Український бізнес в умовах війни». 

 Щомісячне опитування керівників підприємств проводить ГО «Інститут економічних 
досліджень та політичних консультацій» (далі ІЕД) в рамках зміни дії проєкту «Підтримка 
Громадської ініціативи «За чесну та прозору митницю», який фінансується Європейським 
Союзом та співфінансується МБФ «Відродження» та благодійним фондом ATLAS Network (CША).  

 Потреба у вичерпній інформації про економічну ситуацію є важливою для економічної політики 
під час війни. Для швидкого збору інформації про поточний стан економіки на рівні підприємства, 
ІЕД буде проводити щомісячне опитування підприємств із застосуванням підходу кон’юнктурних 
досліджень (або Business Tendency Survey). Методологію розроблено для оцінки ситуації з 
«базового рівня» — суджень та очікувань основних економічних агентів – підприємців та 
керівників підприємств. 

 Результати Першого опитування показали позитивні ділові очікування бізнесу щодо 
виробництва та зайнятості в короткостроковій перспективі на фоні високого рівня невизначеності.  

Зокрема, 32,2% підприємств планують зростання виробництва у найближчі 1-2 місяців, а 15,9% 
— очікують зростання зайнятості. Очікування на перспективу 6 місяців також позитивні: частка 
«оптимістів» (40%) переважає над часткою «песимістів» (30,6%). 

Водночас кожне третє з опитаних підприємств повідомило про скорочення виробництва (це 
понад вдвічі більше, порівняно з довоєнним часом), а 10% – припинили свою діяльність. Відсоток 
тих, хто повідомив про скорочення зайнятості менший, ніж тих, хто повідомляв про скорочення 
виробництва –  57,8% 

Серед основних проблем, з якими зіштовхнувся бізнес під час війни, — брак палива, зростання 
цін на сировину й матеріали, складнощі з перевезенням товарів територією України, зменшення 
попиту на продукцію або послуги та брак робочої сили. 
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З повагою,  
 

Керівниця проєкту, 
Виконавча директорка ІЕД                                                                                   Оксана КУЗЯКІВ 
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